



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 955 期

(2025 年 12 月 29 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国国际贸易委员会作出低克重热敏纸第三次双反日落复审产业损害终裁	1
2、澳大利亚延期发布对涉华焊缝管双反案反规避基本事实报告和终裁建议	1
3、摩洛哥对华 LED 街道照明装置作出反倾销终裁	2
4、巴西对华陶瓷餐具作出第二次反倾销日落复审终裁	2
5、巴西对华汽车玻璃作出反规避终裁	2
6、巴西对华光纤作出反倾销终裁	3
7、巴西对华光缆作出反倾销终裁	3

二、境外安全风险预警

1、意大利埃特纳火山再现喷发迹象	4
2、冬季风暴侵袭，美国纽约州和新泽西州宣布进入紧急状态	4
3、法国卫生部长称全法流感活动水平接近高峰	5
4、冬季风暴席卷北欧造成至少两人死亡，多地交通受影响	5

三、全球经贸动态

1、欧洲央行维持利率不变，主要存款利率稳定在 2%	6
2、国际白银期价逼近每盎司 80 美元，多种贵金属期价创新高	7
3、泰国央行降息稳增长，经济低迷或延续至 2027 年	8
4、吉尔吉斯斯坦总统：吉经济已进入稳定高质增长轨道	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国国际贸易委员会作出低克重热敏纸第三次双反日落复审产业损害终裁

2025年12月23日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的低克重热敏纸（Lightweight Thermal Paper）作出第三次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。2025年11月18日，美国商务部发对进口自中国的低克重热敏纸作出第三次反倾销和反补贴快速日落复审终裁。

2、澳大利亚延期发布对涉华焊缝管双反案反规避基本事实报告和终裁建议

2025年12月23日，澳大利亚反倾销委员会发布第2025/134号公告称，延期发布对进口自中国大陆、韩国、马来西亚和中国台湾地区的焊缝管（Hollow Structural Sections）反倾销案以及对进口自中国大陆的焊缝管反补贴案的反规避调查基本事实报告和终裁建议。澳大利亚反倾销委员会预计将不晚于2026年3月23日完成本案调查的基本事实报告，不晚于2026年5月7日向澳大利亚工业与科学部长提交终裁报告。

3、摩洛哥对华 LED 街道照明装置作出反倾销终裁

2025 年 12 月 23 日，摩洛哥工业和贸易部发布第 DDC/16/2024 号公告，对原产于中国的 LED 街道照明装置（法语：luminaires LED pour l'éclairage public）作出反倾销肯定性终裁，建议对涉案产品征收 27% 的反倾销税。涉案产品的摩洛哥税号为 9405.42.00.10。

2024 年 9 月 2 日，摩洛哥对原产于中国的 LED 街道照明装置启动反倾销调查。

4、巴西对华陶瓷餐具作出第二次反倾销日落复审终裁

2025 年 12 月 22 日，巴西外贸委员会管理执行委员会 (GECEX) 发布 2025 年第 830 号决议，对原产于中国的陶瓷餐具 (葡萄牙语：louça para mesa) 作出第二次反倾销日落复审肯定性终裁，决定继续对中国涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，税额为 1.84 – 5.14 美元/千克的反倾销税。涉案产品的南共市税号为 6911.10.10、6911.10.90、6911.90.00 和 6912.00.00。决议自发布之日起生效。

5、巴西对华汽车玻璃作出反规避终裁

2025 年 12 月 22 日，巴西外贸委员会管理执行委员会 (GECEX) 发布 2025 年第 832 号决议，对原产于中国的汽车玻璃 (葡萄牙语：vidros automotivos) 反规避案作出肯定性终裁，决定将原产于马来西亚的挡风玻璃 [(vidros automotivos laminados (para-brisas))] 纳入征税范围，涉案生产商/出口商 Xinyi Energy Smart (Malasia) 的反倾

销税为 2281.39 美元/吨，马来西亚其他生产商/出口商的反倾销税为 2761.35 美元/吨。涉案产品的南共市税号为 7007.21.00、7007.29.00、8708.29.99 和 8708.22.00。该措施的有效期同现行反倾销措施的期限。决议自发布之日起生效。

6、巴西对华光纤作出反倾销终裁

2025 年 12 月 22 日，巴西外贸委员会管理执行委员会(GECEX)发布 2025 年第 829 号决议，对原产于中国的光纤（葡萄牙语：fibras ópticas）作出肯定性终裁，决定对中国涉案产品征收 47.46 美元/千克的反倾销税，有效期为 5 年。涉案产品为单模光纤，纤芯直径小于 11 微米，涉及南共市税号 9001.10.11 项下的产品。本案的反倾销措施不适用于多模光纤。决议自发布之日起生效。

7、巴西对华光缆作出反倾销终裁

2025 年 12 月 22 日，巴西外贸委员会管理执行委员会(GECEX)发布 2025 年第 837 号决议，对原产于中国的无论是否带连接器的光缆（葡萄牙语：cabos de fibras ópticas, com ou semconectorização）作出反倾销肯定性终裁，决定对中国的涉案产品征收 2.42 美元/千克的反倾销税，有效期为 5 年。涉案产品的南共市税号为 8544.70.10。本案的反倾销措施不适用于海底光纤电缆和光纤地线（OPGW）电缆。决议自发布之日起生效。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、意大利埃特纳火山再现喷发迹象

2025年12月26日，位于意大利西西里岛东岸的埃特纳火山再现喷发迹象，其东北部火山口喷出炽热物质和少量火山灰。德新社援引意大利国家地球物理学与火山学研究所消息报道，火山灰云随风向东北方向飘散，少量火山灰沉降在海滨城市陶尔米纳和皮亚诺普罗文扎纳景区。新华社报道，当地民防部门临时提升警戒级别，提醒有较大可能出现熔岩喷泉。埃特纳火山海拔3300多米，是欧洲海拔最高、活动最频繁的活火山，也是当地著名旅游胜地。火山有时一年喷发数次，确切高度与山体形状因喷发活动及火山物质堆积而时常改变。意大利国家地球物理学与火山学研究所一直在监测火山活动。埃特纳火山今年6月两度剧烈喷发，一度喷出高约6000米的火山灰柱。

2、冬季风暴侵袭，美国纽约州和新泽西州宣布进入紧急状态

2025年12月26日，央视新闻总台记者获悉，一场强烈冬季风暴正侵袭美国东北部，纽约市、新泽西州及纽约州北部出行条件迅速恶化。纽约市预计将迎来自近四年最大降雪，降雪量约7英寸。受风暴影响，当天已有超过1500架次航班被取消，纽约市三大机场和费城国际机场受冲击最严重。纽约州和新泽西州已宣布进入紧急状态。纽约州州长呼吁民众避免不必要的出行。

3、法国卫生部长称全法流感活动水平接近高峰

2025年12月26日，法国卫生部长里斯特表示，全法流感活动水平目前接近高峰，尚未进入下降阶段。她呼吁老年人及慢性基础性疾病患者等重点人群尽快接种流感疫苗，以降低重症和并发症风险。里斯特当天在里昂一家医院视察时指出，本季流感疫苗接种覆盖率同比提高超过17%，整体情况好于去年，且对当前流行毒株显示出较好效果。她提醒，节后人口流动可能导致感染人数再次上升，重点人群仍应尽早接种，并继续保持戴口罩、勤洗手等防护措施。法国公共卫生署日前发布的最新周报显示，截至12月21日的一周内，法国本土所有大区均已进入流感流行期。除本土地区外，流感流行还波及法国大部分海外省区。

4、冬季风暴席卷北欧造成至少两人死亡，多地交通受影响

2025年12月27日，一场冬季风暴席卷北欧多地，导致至少两人死亡，成千上万户家庭断电，多条公路、铁路、渡轮线路停运。在芬兰一座机场，强风将两架飞机吹得偏离跑道，幸未造成人员伤亡。在瑞典中部一座滑雪场附近，一棵被大风吹倒的树将一名50多岁男子砸伤，该男子最终因伤势过重身亡。在瑞典北部一地，一名电力公司工人在户外作业时也因被树砸到而丧生。风暴还导致瑞典4万多户家庭断电，多条铁路线路停运。据芬兰方面消息，芬兰有超过12万户家庭因风暴断电，西部情况尤其严重。另有消息称，位于芬兰北部拉普兰地区的基蒂莱机场27日有两架飞机在滑行时被强风吹下跑道，

冲进道旁雪堆。挪威民众生活也因冬季风暴受到严重影响。据披露，挪威海多条渡轮线路 27 日停运，几条隧道电力和照明中断，主干道 E6 高速公路的部分路段关闭。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、欧洲央行维持利率不变，主要存款利率稳定在 2%

据驻波黑大使馆经济商务处报道，近日，欧央行（ECB）近日宣布维持三项关键利率不变，符合市场普遍预期。其中，主要存款利率稳定保持在 2%，为 2022 年 11 月以来的最低水平；主要再融资利率与边际贷款利率分别维持在 2.15% 和 2.40%。此次利率决议标志着欧央行已连续第四次保持利率水平不变。欧央行表示，最新评估进一步确认通胀有望在中期内稳定于 2% 的目标水平。根据最新预测，2025 年整体通胀率平均预计为 2.1%，2026 年为 1.9%，2027 年为 1.8%，2028 年将回归至 2%。若排除能源与食品价格，核心通胀预计在 2025 年达 2.4%，2026 年为 2.2%，2027 年降至 1.9%，2028 年同样回升至 2%。央行指出，2026 年通胀预测值较此前有所上调，主要原因是服务业通胀预计放缓速度将低于此前预期。同时，经济增长前景较 9 月预测更为乐观，主要得益于内需支撑。欧央行强调，其决心确保通胀

在中期内稳定在 2% 的目标范围内。此次决议发布之际，欧元区 11 月年化通胀率为 2.1%，与 10 月持平，仍略高于央行设定的中期目标。

2、国际白银期价逼近每盎司 80 美元，多种贵金属期价创新高

据新华网报道，受避险需求增加等因素拉动，国际黄金、白银价格近日再创新高。其中，交投最活跃的 2026 年 2 月黄金期货价格一度达到每盎司 4581.30 美元，3 月白银期货价格突破每盎司 79 美元，逼近 80 美元。目前，白银相对强弱指数（RSI）读数为 93.86，为自 1980 年 1 月以来最高。当时 RSI 曾创下 98.77 的历史最高纪录。一些市场分析人士认为，任何高于 70.0 的 RSI 读数都表明市场上涨过度，后续可能出现回调。最近一周，纽约商品交易所黄金期货 RSI 创下历史最高纪录，达 95.94。黄金 RSI 历史第二高值出现在 1980 年 1 月，当时达 94.69。今年以来，黄金价格飙升逾 70%，有望创下自 1979 年以来最大年度涨幅。白银价格今年迄今已上涨超过 170%。受供应紧张等因素影响，铂金期货价格最近一周也飙升至历史新高，首次突破每盎司 2300 美元大关。地缘政治紧张局势升级以及近期美元走软也起到拉升作用。此外，纽约铜价继续上涨，进一步巩固了铜价的年度涨幅。一些投资者押注 2026 年全球铜供应将趋紧。纽约商品交易所期铜价格 26 日上涨近 4%，至每磅 5.7855 美元。

3、泰国央行降息稳增长，经济低迷或延续至 2027 年

据驻泰王国大使馆经济商务处报道，近日，泰国央行货币政策委员会一致决定将政策利率下调 25 个基点至 1.25%，以应对经济持续放缓。这是自 2024 年 10 月以来的第五次降息，累计降幅达 125 个基点。央行指出，政治不确定性、泰铢大幅升值、美国加征关税以及区域性洪灾等因素叠加，对经济构成明显压力，当前经济放缓态势较此前更加清晰。央行预计，泰国经济增长将长期低于潜在水平，2026 年 GDP 增速约为 1.5%，2027 年回升至 2.3%，仍落后于东南亚其他国家。出口在 2025 年因“抢出口”效应大幅增长后，2026 年增速预计明显放缓至 0.6%。通胀方面，受需求疲弱影响，未来数年仍将低于 1%—3% 的目标区间。尽管降息有助于降低融资成本、缓解债务压力，但信贷持续收缩，中小企业流动性承压。央行表示，将继续采取宽松货币政策，并密切关注泰铢升值对经济的影响。

4、吉尔吉斯斯坦总统：吉经济已进入稳定高质增长轨道

据新华网报道，吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫近日表示，最近 4 年，吉尔吉斯斯坦经济以前所未有的速度增长。各项指标表明，吉经济已进入稳定、高质量增长轨道。据吉尔吉斯斯坦总统网站消息，扎帕罗夫当天在吉首都比什凯克出席一场活动时发表讲话说，最近 3 年，吉尔吉斯斯坦国内生产总值平均增长率为 9.8%。今年前 11 个月，吉国内生产总值实际增长 10.2%，创下历史新高。扎帕罗夫表示，2024 年，吉尔吉斯斯坦人均国内生产总值为 2513 美元，失业率降至 3.7%。他

指出，吉尔吉斯斯坦将工业化、打造地区交通物流枢纽、发展农业和旅游业、激活绿色能源作为 2030 年前国家发展规划的四个关键方向。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523